

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
Администрация г. Находки,
редакция «НР»



5 НОЯБРЯ 1994 ГОДА
СУББОТА
№ 210-211 (8341-8342)
Цена 70 р.
В розницу — свободная



СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

ЖИВЕМ ВСЕ В ТОМ ЖЕ ИЗМЕРЕНИИ

7 ноября нынче не празднуем. Просто отдыхаем в этот день по воле Президента и к большому удовольствию каждого из нас. В нынешнем отношении к самому большому бывшему всенародному празднику ничего удивительного нет — мы их все в принципе, за исключением новогоднего, мысленно похоронили. Без обязательств, связанных с их проведением — флаги, демонстрации, трудовые подарки и прочее, удобнее живется, во-первых, а во-вторых, историю своего Отечества мы пересматриваем и почти все осуждаем. В том числе и семидесятилетнюю эпоху, начало которой — 7 ноября. Тем более что в ней сгολько неправильного.

В отпавшии прошлого мы всех оставили далеко позади себя, хотя в принципе нас никто в мире и догонять-то не пытается. Ну, несется куда-то сами от себя и на здоровье. Замедли мы бог — никто мимо нас скорости не пронесется. Сторонние наблюдатели — а это все континенты, где живут куда лучше нашего, — только отмечают для себя эту положительную тенденцию. На малых-то оборотах по сторонам и впереди намного лучше видно. Случись так — заметим и удивимся, наверняка, что все новое, рожденное демократическим пунами, мало чем отличается от старого, доперестроечного. Ну, чем московский демократ-чиловник отличается от цекоского партапаратчака? Такой же барин, утверждает центральная пресса, входяая в те коридоры, но шустрее и куда с большими аппетитами. И все те же привилегии, но только во много раз умноженные. И все та же неразбериха во всем, но под разными названиями — раньше это было централизованным социалистическим хозяйством, теперь — рыночные условия. Прежде было всем по чуть-чуть, по поровну, поскольку это был главный постулат всеобщего мышления. Теперь тоже у всех по чуть-чуть, поскольку в массе своей мы обнищали до предела. Мы и прежде были хозяевами всего под лозунгом «Власть — советам, земля — крестьянам, фабрики — рабочим», мы и сегодня полные хозяева, пережив приватизацию и став акционерными и пайщиками, то бишь собственниками. От чего же тогда не веселы и красному числу в календаре не рады? Оставьте модные печали — мы живем, увы, в том же измерении, с одной лишь разницей — не выходим на улицу и не пишем новые лозунги. Наталья РЯБИНИНА.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ городская аптека, что на улице Ленинской, поменяла в последнее время не только свой интерьер. На витринах появилось множество уже привычных и совсем знакомых медикаментов. Кроме того, наряду с рецептурным и ручным отделами работает коммерческий киоск «Виола» и еще арендует небольшую площадь официальный дистрибутор фирмы «Гербалайф», продающей ставшие популярными в народе препараты. Цены на них, правда, впечатляющие. Набор из пяти флакончиков клеточного диетического питания стоит 432 тысячи. Есть и другие виды лекарств этой фирмы и их разбирают, несмотря на такие цены.

Но «гербалайф» для нас пока все же экзотика, люди больше покупают то, что рекомендуют врачи. Без рецепта можно приобрести, допустим, кальцекс, анальгин, валокордин, настойки валерианы, боярышника и т. д. К медикаментам, продающимся строго по рецептам, относятся те, в состав которых входят яды, наркотические вещества (афедрин, кофеин), препараты, влияющие на психику (транквилизаторы, нейролептики, антидепрессанты), анаболические, гормональные.

Кто-то может сказать, а для чего вся эта бумажная волокита, когда на городских

Социальный репортаж

«ЕСЛИ Я ЗАБОЛЕЮ,

то к врачам обращаться не стану, обращусь я к друзьям...», — писал в свое время поэт Ярослав Смеляков. Правда, в своих строчках он больше имел в виду не свое физическое состояние, а настрой души. Ну а если не дай Бог, заболели? Согласитесь, что сегодня нас приводит в трепет даже не сама вероятность какого-либо недуга, а больше то, во что обойдется излечение от него. Цены на многие лекарства нынче, как известно, «кусаются». Насколько сильно и каждого ли страдающего, попытались выяснить наш корреспондент.

В базарчиках можно кое-что из перечисленного свободно купить? Ну, если вы враг своему здоровью, — пожалуйста. Частенько коммерсанты от фармации предлагают просроченные лекарства, а во флакончике под винтовой пробкой вместо, допустим, ноотропила может вполне оказаться пурген. Некоторые «умельцы» даже умудряются поменять в ампулах лекарство на воду. Нужно также иметь в виду, что существуют приказ Минздрава РФ за номером 72 и статья 21 Закона Российской Федерации о запрете торговли медикаментами частными лицами без лицензий. В нашем городе эта деятельность скоро тоже будет упорядочена. Но давайте признаем,

что человек малообеспеченный постарается все же купить лекарство в аптеке, а не на рынке. А ведь и в официальных фармакологических учреждениях для них далеко не все препараты по карману. Есть ли льготы в их приобретении для определенных категорий населения? Есть, оказывается. Заведующая центральной аптекой Т. Васихина показала официальный документ, в котором определено, кто может приобрести лекарство бесплатно, а кто по льготной стоимости. Так вот бесплатно отпускаются препараты для онкологических больных, инвалидам первой и второй групп по психическим заболеваниям, родителям, у которых дети до трех лет, многодетным семьям, у кого дети до 6 лет, инвалидам

первой и второй групп до 16 лет, больным сахарным диабетом, пенсионерам и семьям без кормильца с минимальным размером пенсий и т. д. Списки пользующихся льготами имеются в каждой аптеке. Поэтому, прежде чем открывать кошелек, поинтересуйтесь у заведующих, не положены ли таковые и вам. В той же центральной аптеке зорко процентов лекарств из ста реализованных были отпущены за прошлый месяц именно по таким спискам и в больницах.

А в общем, пожелаем вам доброго здоровья, ибо избавление от сердечной боли только с помощью валокуртина обойдется в 1652 рубля, понизить давление с помощью курантила — в 1500, головную боль снимет анальгин за 400 рублей. Ну а избавление от функциональных болезней обойдется еще дороже. К примеру, почки можно подлечить таблетками неграма за 19843 рубля. Конечно же, никто от недугов не застрахован. Как правило, сваливаются они, как снег на голову. Но даже медработники говорят, что многие наши болезни — от нервов. Так что есть предложение не портить друг другу настроение и от всей души желать здоровья.

Р. НИКУЛИНА.

Выставка И Находка приобщилась...

ИТАК, свидание Михаила Шемякина с Россией состоялось и в Находке. Во вторник в музейно-выставочном центре открылась выставка его работ организованная центром современной русской культуры, галереей современного искусства «Артэтаж» и фондом культуры «Сотворчество».

Выступая на открытии персональной выставки художника, глава администрации Виктор Гнездилов отметил, что этим Находка как бы подравнилась с центрами мировой культуры. Он имел в виду, что вернисажи Шемякина постоянно присутствуют в таких городах, как Нью-Йорк, Париж, Москва, Нижний Новгород, Владивосток и других. Он также пообещал, что администрация

Находки приложит все усилия для того, чтобы Михаил Шемякин приехал в наш город лично. Что, в общем-то, весьма вероятно.

В первый же день выставку посетили все, кого интересует настоящее искусство. Хотя должен предупредить тех, кто придет посмотреть: не спешите отворачивать сразу то, что делает Шемякин, стойте, взгляните, вдумайтесь — здесь все наполнено Россией. И серия рисунков «Песни Высокского», и серия цветных литографий «Балеты Стравинского», великого русского музыканта, также, как и Шемякин, жившего вдали от Родины. Даже присутствующие на открытии местные профессиональные художники не все приняли и поняли манеру и мысли этого мастера. Воспитанные на сопереживании, мы не приемлем метафизический сюрреализм крупнейшего художника современности.

Давайте смотреть и думать.

Г. ФОКИН.

Футбол-94

„Океан“ остался в первой лиге

И хотя наш «Океан» на выезде в двух турах потерпел поражение — проиграл «Иртышу» и «Зарю», это не повлияло, чтобы он остался в первой лиге: 34-х очков оказалось достаточно.

Так что последние два матча у себя дома — как бы они ни закончились, уже ничего не решали. Однако находкинцы во встрече со «Сменой» из Санкт-Петербурга проявили бойцовский характер и выиграли у гостей

со счетом 4:1. Голы в нашей команде забил Алексей Поддубский, Леонид Кленко, Юрий Шпирюк и Евгений Запц.

Теперь у «Океана» 36 очков, и он на 16-м месте.

Завтра в Находке — последний матч нынешнего чемпионата России по футболу в первой лиге. Соперник «Океана» — московский «Арсенал».

И. ПИМАНСКИЙ.

7 ноября — праздничный день

В связи с празднованием 50-летия В. Гнездиловым 5, 6, 7 ноября 1994 года объявлены праздничными и выходными днями.

2 МАЛАЯ ГИМНАЗИЯ, КАК ОТДЕЛЬНО ВЗЯТАЯ СТРАНА ЗНАНИЯ.

3 ВСТРЕЧА ДЛЯ ВАС. ЧТО НАМ СТОИТ ДОМ ПОСТРОИТЬ?

СЕГОДНЯ В НОМЕРАХ

4 ГОРОД И ГОРОЖАНЕ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА...

7 ПРОПОВЕДЬ ПАСТОРА: ПРЕЖДЕ ВСЕГО — УВЕРЕННОСТЬ. ТЕЛЕНЕДЕЛЯ.

События, факты «Находкинский проспект» — три года

Газете «Находкинский проспект» 7 ноября исполняется три года. Три года назад в этот день вышел ее первый номер. С чем мы поздравили коллег тогда и поздравляем сегодня.

За три последних года в стране, в крае и в нашем городе возникли и исчезли газеты, газетчики, не имеющие четких программ и позиций, другие потерпели финансовый крах, третьи... В общем, и так далее.

«Находкинский проспект» задумали и уже три года делают талантливые журналисты и мужественные люди. Мужественные потому, что оставались верны раз и навсегда своей позиции, и потому еще, что, как я все, не раз испытывали давление всяких указующих органов, да и бывали в финансовом, мягко говоря, затруднении. Но — выжили. И продолжают радовать своих читателей и почитателей добротными материалами на городские темы.

«Находкинский рабочий», откуда, собственно, и вышли все почти журналисты «Проспекта», с удовольствием еще раз поздравляет своих коллег с хорошей датой и желает здоровья им в газете.

Журналисты «НР».

Взгляд из космоса

Еще совсем недавно начисто отвергалось существование параллельных миров. А уж тех, кто обладает методами экстрасенсорики, скептики вообще воспринимали как не совсем здоровых людей. Правда, и сейчас до полного признания нетрадиционных методов получения информации от окружающего пространства еще далеко, однако интерес к подобному рода тайнам велик.

Учитывая это, музейно-выставочный центр нашего города впервые организует выставку рисунков непрофессиональных художников, а людей, далеких от искусства. Но у которых вдруг возникло страстное желание выразить на бумаге свое отношение к миру. Однозначно проанализировать этот феномен невозможно. Но то, что подобное явление существует — неоспоримый факт. Возможно, зрители согласятся не со всеми суждениями авторов рисунков, но это не страшно. Более других, видимо, выставка привлечет тех, кто любит загадки планеты космоса. А откроется вернисаж 8 ноября.

Е. ЛЕДЯКИНА.

С НЕКОТОРЫХ ПОР большинству из нас стало казаться, что наше общество, как тот воз, который тлеет в облаке, назад и в воду, замерло в неприличной позе и нет никакой перспективы оказаться в более приличном положении. Однако прошедший в нашем городе фестиваль народного образования позволил посмотреть на просвещение как на развивающуюся быстрыми темпами отрасль.

Нельзя не согласиться с утверждением, что трудно живут сегодня многие государственные школы, эксплуатируя порядочность большинства педагогов, не оставляющих своих учеников, хотя повсеместно не хватает преподавателей, квадратных метров, финансов...

И тем не менее в перестроечные времена появились такие учебные заведения, где все идет по-новому и, к счастью, ладится пока. На презентации образовательных программ, которая прошла на фестивале, заметным было выступление директора малой гимназии Людмилы Николаевны Мальковой. Сразу скажу, что коллектив гимназии удостоен звания дипломатов фестиваля международного значения, и его опыт представлен к рассмотрению педагогов края. О своем проекте рассказывает Е. МАЛЬКОВА.

— Независимые эксперты, как свои, так и зарубежные, участники фестивалей и коллеги из местных школ, побывавшие в гимназии, согласились с тем утверждением, что мы возродили российскую классическую школу, некое универсальное образовательное учреждение, в котором осуществляется воспитание и обучение детей без акцента на профиль.

В малой гимназии, как нам видится, формируется будущая интеллектуальная элита, которая уже в недалеком времени составит ядро интеллигенции нашего города.

К счастью, изменения, происходящие в обществе, коснулись и народного образования. Главное здесь, что педагогам «разрешили» рассматривать детей не как усредненный

Плоды просвещения

МАЛАЯ ГИМНАЗИЯ, КАК ОТДЕЛЬНО ВЗЯТАЯ СТРАНА ЗНАНИЙ

материал, «позволили» считать, что не все люди одинаковы, а есть способные, талантливые и даже незаемные.

В связи с этим происходит ориентация на личность ребенка, отход от традиционной школы, которая, к слову сказать, имеет массу положительных и должна учить ребят наравне с другими системами. И тем не менее есть дети, которые могут воспринимать больше и глубже познаний, чем дается их в средней школе. В средней. Это определение говорит само за себя.

— Если обратиться к опыту российской школы, то можно разглядеть, что делилась она по отличиям от сегодня принятым основаниям. Наша советская школа делится по категориям: начальное звено, среднее, старшее. Русская классическая школа или занималась подготовкой кадров (реальное училище), или собственно образовывала человека, возвращала интеллектуальную элиту, которая после гимназии продолжала образование в университетах. Основой процесса обучения в старой гимназии были языковая подготовка и освоение разных культур. Русский и словесность с элементами риторики, немецкий, французский языки знали все учащиеся. Латинский и древнегреческий давались для чтения древних текстов античной морали по первоисточникам.

Приняв эту позицию, мы сразу же вводим

двуязычие: английский изучаем с трех лет. Русский освоен еще не полностью, поэтому обучение двум языкам в этом возрасте не так затруднительно, как, скажем, в 10 лет. А к одиннадцати годам в малой гимназии планируется введение третьего языка — восточного, что в условиях нашего региона весьма актуально.

Трехлетки малой гимназии знакомятся с еще одним языком — компьютерным, на первых порах на уровне развивающих игр. Но есть наметки научить гимназистов общению с вычислительной техникой на современном уровне.

Содержательная сторона образовательного процесса внутри гимназии имеет одно важное положение: введение человека в систему культуры общества осуществляется на фоне развития личности, которое в свою очередь определяется следующими условиями. Первое — признание единства обучения и развития. Второе — признание самостоятельной реализации ребенка при участии взрослых. И третье — признание обучения процессом проявления и раскрытия внутренних резервов ребенка.

Малая гимназия — это органичное соединение двух структур дошкольного и начального школьного периода с циклом гимназических дисциплин.

Как уже отмечалось, обучение детей в нашем учреждении начинается с трех лет. Гимназисты кроме обязательных пред-

они хорошо говорят по-английски, играют на фортепьяно, знакомы с историей религии, и риторикой имеют навыки рисования, умеют фехтовать... И вдруг — начальное среднее обучение. Может, я преувеличиваю, но мне кажется, что для многих наших воспитанников этот переход может стать психологической катастрофой.

Поэтому мы всем коллективом работаем над новым проектом обучения гимназистов в начальных классах, забегая вперед скажу, что есть планы на обучение гимназистов и среднего звена. По сути и этот проект готов: есть устные договоренности с педагогами, готова смета, «приброшено» расписание... практически все, что требуется для учебного процесса. Нужда лишь в «малом» — помещении. Но похоже, что в нашем городе этот вопрос неразрешимый.

НА МЕЖДУНАРОДНОМ фестивале учителей было подведено немало итогов. Среди них один, пожалуй, самый главный — обнародование проекта формирования культурно-образовательной среды в Находке, одним из авторов которого является заместитель главы администрации самоуправления Н. Крецу. И если в этом проекте малая гимназия рассматривается, как обособленная система воспитания и обучения, то не стоит, наверное, тянуть время и обходить взглядом здание роскошного особняка, словно судьбой предназначенного для продолжения обучения гимназистов, и по архитектуре, и по внутреннему содержанию, и по месту расположения. Да, в свое время учебно-производственный комбинат, размещенный в этом здании, являлся хоть и небольшой, но хорошей кузницей рабочих кадров. Увы, времена изменились. И для того, чтобы поступить на работу, свидетельство УПК г. Находки теперь вряд ли поможет. А вот объединить силы малой гимназии и УПК, наверное, следовало, тем более что по отзывам и там и там работают хорошие, творческие и очень работоспособные педагоги.

Е. АЛИЕВА.

Мы прошли фазу организации, и теперь малую гимназию можно назвать пансионом, потому что кроме обучения и развития ребенок получает у нас и полноценное питание, и сон, прогулки, а главное — ласку и заботу. Наша задача — не только сохранить этот пансион в младшем звене, но и построить среднее — продолжить обучение и развитие ребят, прошедших малую гимназию.

Со страхом думаю о том, когда наши выпускники переступят порог общеобразовательной школы. Ведь в семь лет

Мимоходом

ПАРАДОКСОВ ДРУГ...

НЕВОЗМОЖНО привыкнуть к недоразумениям и сумятице, наполнявшим нашу жизнь до предела. Складывается впечатление, что гений некоторых чиновников готов на любые парадоксы, лишь бы поставить частную жизнь большинства, что называется, на уши.

Судите сами, кому придет в голову затопить печь в жаркий день? Никому, кроме наших коммунальщиков. Так уж здесь повелось: то «крутки» какой-нибудь не хватает, то «винтики». Но уж если дали тепло, то помертво... Видели бы они, как старик нитроглицерин истребают в связи с великой парилкой в некоторых домах.

Никакой логики не найдешь и в вверных отключениях Дальэнерго именно в те 20 минут, когда на экране маяется дурью небызвестная Роза. Борьба за уровень художественного восприятия

граждан, может быть, и надо. Но не путем же сердечных приступов пенсионеров и домашних хозяйек. И не энергетикам решать эти вопросы. Раз смотрят «Дикую Розу» 60 процентов телезрителей, зачем отнимать у них единственное, может быть, зрелище?

Частенько можно увидеть еще одну парадоксальную ситуацию. Нацеляя хлеб, чиновники хлебокомбината никогда не задумываются, сколько крови портят они не наценкой... нет... к этому мы успели привыкнуть, а несуровой ценой, с которой никогда нельзя

сдать сдачи. Вот и стоят молодые, красивые женщины за прилавками и собирают неизбежную милостыню. Молча слушаю оскорбления в свой адрес... или огрызаются... это уже в зависимости от темперамента.

Выводят из терпения и автобусы с табличкой «автовокзал» с 8 до 9 утра, продвигающиеся на завтрак. Именно в тот самый час, когда полгорода добирается на службу. Помнится, лет пять назад приезжали в Находку столичные специалисты, разрабатывали график, который позволял бы и водителям здоровье сохранить и нервы пассажиров не травмировать. Где он, этот график? И вообще, где логика всех этих повыведений?!

Л. ВАСИЛ

Тревожный сигнал

Без воды и тепла

Наш дом № 26 по улице Арсеньева строители сдали в мае 1993-го года. Они нас предупредили: зимой не будет тепла, а с водой тоже будет туго. Мы так долго ждали квартир, что не придали этим словам большого значения, тем более что комиссия, хоть и были недостатки, дом приняла.

Наступили холода, и мы убедились в правоте слов строителей. Батареи были постоянно холодными. Во время дождей протекала крыша, заливало стыки. Мы обратились с жалобой в администрацию города. Явилась комиссия, ходила по квартирам, записывала, что нужно сделать. Она ушла, и наши жалобы «повисли» в воздухе. И начались наши хождения по мукам. В ЖКО посоветовали обратиться в ОКС АО «БАМР». Ходили мы и к генеральному директору акционерного общества. И все без толку.

Жильцы дома не только не имеют горячей воды, но и холодная на 4, 5, 6 этажи поступает только в 23 часа и течет обычно полчаса. В настоящее время вообще сидим без воды.

Звонили по всем инстанциям, ответ один — разберемся. Время идет, но ничего не меняется. Так и существуем — без воды и тепла.

БОРИСКО
КОРДОВОВСКИЙ,
ШТОЛЬ.
Всего 19 подписей.

● Встреча для вас

ПОЮ СВОЮ НАХОДКУ

Валерия Михайловна Зююлева представлять не надо, большинство горожан знают его песни, с удовольствием их поют и связывают с ними лучшие годы расцвета застоя, как принято теперь говорить. Песня «А над бухтой гудки» на стихи Г. Фокина стала музыкальным позывным нашего города и каждое утро открывает программу местного радио. «Горит над Находкой заря», «Монолог ветерана», «Кому — Находка, кому — потеря...» Трудно перечислить все работы композитора, авторский вечер которого состоится 19-го ноября во Дворце культуры моряков. На творческий отчет приглашены многие художественные коллективы, которые долгие годы сотрудничают с В. Зююлевым. Вовсю идет подготовка к этому большому праздничному концерту, а между бегом и хлопотами Валерий Михайлович дает интервью журналистам.

КАК СТАЛО теперь известно, родился композитор в семье старшей «щучки» Михаила Зююлева, подводная лодка которого стояла на мысе Астафьева. Музыкальные способности его обнаружил в семилетнем возрасте, когда парень брал портфель и под чудесные баянные мелодии «изображал» концерты. У отца был великолепный набор пластинок: соло, дуэты, трио... Родителям ничего не оставалось, как купить сыну гармонию, и он самоучкой разобрался в кнопках и начал выводить такие рулады, что последовал следующий логический шаг — его отдали в музыкальную школу.

Вольготная мальчишеская жизнь приобрела мрачные тона. Выучивая все, что задавали по музыке, он тем не менее пропускал занятия в общеобразовательной школе по точным наукам и вовсе съехал на тройки.

— Я очень рано начал аккомпанировать школьному хору, — улыбается Валерий Михайлович, — репетиции и концерты отнимали очень много времени. Получал по тематике двойки, «дого-

нял» одноклассников и снова отставал, однако не пропустил ни одну «военную баталью», которые в то время учиняли мальчишки с разных улиц. Шпаги, щиты, пистолеты... весь арсенал готовился собственноручно и не валялся..

Многие, наверное, помнят посиделки: на лавочках, на завалинках, на бревнах собирались где ребята, где взрослые, вели беседы, лугали семечки и пели песни. Просто так. Для души. Мерцающий в темноте илюминатор был в те времена малодоступен, и народ развлекался по-своему, так, как отдыхали наши деды и прадеды. Вот здесь-то Валерка Зююлев был уважаемым человеком. Особенно после того, как научился гладко складывать частушки.

За всю свою жизнь Валерий Михайлович не помнит дня, когда бы не взял в руки баян хоть на минуту. Как курильщик, который без табака не мыслит, не ест и не спит. Настроился из-за этого своего пристрастия — играл в бане, в беседке, на улице, чтобы не мешать родителям. Да и в семейную жизнь музыка не

много радости принесла. Внешние атрибуты актерской деятельности — гастроль, концерты, вечерние репетиции — вносили разногласия в отношения. Денег в дом глава семьи приносил мало. А самое главное — руки беречь: ни огород вскопать, ни гараж построть... Так и ушла любовь, надорвавшись на взаимных упреках, хоть и была такой большой и красивой. Но это сегодня, а вчера..

Начинал он в ДКСе. Создал вокально-инструментальный ансамбль, без них тогда ни один город не обошелся. Их «Альпир» семь лет добросовестно отработал на танцах. Потом руководил эстрадным оркестром, куда ушел сначала простым гитаристом на 74 рубля зарплатой. И наконец — «Приморочка» — его любовь, его звездный час, его надежда. Валерия Михайловичу исполнилось тогда 27 лет. Молодость и зрелость, творческий полет и высокая работоспособность, дома все ладилось, сын родился. Снимался на телевидении, ездил на фестивали... Принимал участие в трех телевизионных конкурсах. И привозил в Находку дипломы победителей.

В те же годы работал клуб авторской песни. Зююлев был его председателем и тоже метался на все всесоюзные тусовки бардов. Знаком с Вахнюком, Дуловым, Клячкиным...

Отличный отзыв дал о его творчестве композитор И. Егиков

— Он приехал к нам с концертом. Жена его Е. Воронцова исполняла песни, а он руководил оркестром. — рассказывает Валерий Михайлович, — я набрался наглости и пригласил в свою комнату (тогда работал в ДКР). Им очень понравился «Ры-

бацкий вальс» на стихи Г. Фокина и «Любимая потеря» на стихи В. Степановой. Мы были тогда лауреаты с «Приморочкой» и собирались в Москву. Композитор дал мне свой адрес, обещал принять и дать несколько уроков. Но встреча наша, к сожалению, не состоялась.

Но наставники у меня все-таки были. В те годы после краевого конкурса нас обязательно приглашали на учебу. Учили азам музыки, ее секретам. Например, руководитель знаменитого владивостокского оркестра «Варьете» А. Смирнов учил нас гармонии и композиции. А музыкант и преподаватель В. Гончаренко просто душой болел за молодых композиторов. Он «пробивал» мой сборник песен. Но сначала местные чиновники не пускали. Они до сих пор считают, что все хорошее — в Москве. А потом началась перестройка и понадобились огромные деньги на издание сборника. Так я и остался «несовременным» союзом композиторов. Правда, теперь мне от этого обстоятельства не жарко, не холодно, а раньше сильно задевало. Мои песни везде исполняют, а композитором меня назвать нельзя.

Но амбиции уходили на задний план, когда приносили Валерия Михайловичу хорошие стихи. Б. Лапузин, И. Сукальский, В. Ковригин, Г. Игнатова, Г. Безгласный, М. Гутман, Г. Фокин, Л. Калашникова, И. Слепнев, С. Гусев — поэты, стихи которых вдохновили его на музыкальное изображение. Они и сейчас рядом, ведь творческий союз разорвать очень не просто. Рядом с Валерием Михайловичем сегодня исполнительница романсов Е. Гончарова, В. Задков со своим коллективом, «Родничок» с Н. Слеповой, «Приморочка» с Л. Крыгиной... Все, кто пережил потрясения перестройки и надеется на возрождение культуры и искусства на родной стороне.

Л. МАЛЬКОВА.

● Из зала суда

НЕЛЮБИМЫЕ, или Взрослые правила в детской игре

ЖИЛА-БЫЛА девочка Ира... а может, Наташа... или Таня... Их много теперь, этих девочек, которых произвели на свет непонятно для чего. Но только не для собственной радости и не для их счастья.

Так вот, жила-была девочка, и, когда ей исполнилось тринадцать, она поняла, что лучше ей держаться от дома подальше. Что она и делала. В мае этого года она не появлялась дома десять дней. Мама ее как-то жила без нее: ела, спала, ходила на работу. ...Одна знакомая привела ее дочку 27-го мая (Ира «исчезла» 16-го). Мама увидела, что девочка одета в чужую поношенную одежду и буквально вся в синяках.

ИЗ МАТЕРИАЛОВ СЛЕДСТВИЯ

Мою дочь раздела (украдены кофта-ангорка, блузка, юбка и китайские тапочки) и избил девочка, проживающая по адресу...

Заявление очень короткое, поверьте на слово. В нем больше подробностей об исчезнувших вещах, чем о физическом и моральном состоянии девочки. Но, тем не менее, оно возымело действие — следственное разбирательство началось.

В ходе его выяснилось, что Ира с такой же малолетней подружкой околачивались у «знакового Коли». Туда пришли четыре их сверстницы, знакомые по околорепутным делам, вызвали их на улицу и увели в дом напротив. Там раздела, избил, бросил в подполье и ушли. Девочки дождалась, когда уйдет хулиганка, выбрались из подполья и снова пошли скитаться.

ИЗ МАТЕРИАЛОВ СЛЕДСТВИЯ

Подозреваемая П. дома не появляется, по словам матери, уже три дня. Подпись участкового.

Пока милиция собирала по гороту несовершеннолетних нарушителей закона, дело постепенно приобретало законченные формы с ужасающими подробностями.

ИЗ МАТЕРИАЛОВ СЛЕДСТВИЯ

На протяжении длительного времени проявляя особую дерзость, несовершеннолетние П., Т., И. и Ш. избивали потерпевшую З. наизусть ей удары руками и ногами по лицу, голове, телу, спине. Они требовали, чтобы та отдала им вещи, но потерпевшая сопротивлялась. Тогда П. привнесла очки, политые мочой, заставила потерпевшую их съесть. Та отказалась. И снова получила удар в лицо ногой, по спине...

Затем девочку свалили на пол. Трое держали четвертая, обмотав палку целлофаном... Думается даже искушенные садисты не способны на такое. Ни крики, ни слезы, ни хлынувшая кровь не остановили юных преступниц.

Наконец, несчастная жертва согласилась отдать свои вещи: кофту из ангорской шерсти, блузку, юбку и белые тапочки... Мучительницы на некоторое время успокоились. Разделив награбленное, они облили Иру холодной водой (вы помните, на дворе стоял май) и столкнули ее в подполье. Туда же отправили и подружку, которая не дожидаясь избения, сразу сняла с себя и отдала шорты за восемь тысяч и китайские туфли за пятнадцать. Придвинув на люк подполья стол, удалились и, как выяснилось впоследствии, совсем не домой, под материнское крыльцо.

Суд состоялся. Он определил наказание — два года содержания в воспитательно-трудовой колонии. Мы знаем, что это такое для женщины, будущей матери и хранительницы очага. Жизнь этих девочек загублена.

Изломана, искоблена и Ирина судьба. Ей тоже не податься. Потому что забыть надругательства над собственным телом, над душой можно только с помощью безмерной материнской любви. А ее, как мы понимаем, Ира лишена.

Е. АЛИЕВА.

Предложили экологи

В СИСТЕМЕ национальной гражданской обороны необходимо создать принципиально новую структуру — Министерство по предотвращению чрезвычайных ситуаций. С таким предложением обратились к руководству страны и Государственной Думе РФ экологи-Приморья.

По мнению автора идеи, председателя Приморского краевого комитета по проблемам окружающей среды и здоровья человека Виктора Иванова, основной задачей такого министерства должно стать предупреждение с помощью современных технических средств о вероятных землетрясениях, тайфунах, наводнениях, а также аварийных ситуациях, связанных с производственной деятельностью человека. Это позволит своевременно принимать необходимые меры предосторожности, предотвращать человеческие жертвы и материальный ущерб.

ИТАЛ-ТАСС.

● В условиях рынка

ЧТО НАМ СТОИТ ДОМ ПОСТРОИТЬ?

ЖИЛИЩНОЕ строительство и проблемы, связанные с ним, волнуют очень многих. Только в Находке сегодня в очереди на жилье стоят около пяти с половиной тысяч человек, а за период с 1992 по 1994 год включительно его получили немногим более ста очередников. Нетрудно подсчитать, что если данная очередь и дальше будет двигаться подобными темпами, то последние из стоящих в ней могут рассчитывать на получение квартиры примерно через сто лет. И мало кто сегодня задумывается о том, что в перспективе нас может ожидать не увеличение жилого фонда за счет постройки новых домов, а его сокращение за счет выхода из строя старых зданий.

Традиционный путь, строительство, надо урвать когда в строительство жилья направляются глобальные инвестиции, за счет которых увеличивается объем производства, здесь уже не поможет. И причина очень проста — нет денег. Ведь, чтобы где-то взять средства на

достатка финансирования. На данном этапе выход видится лишь в возможности привлечения внебюджетных (частных) ассигнований. При этом в качестве вкладчиков должны выступать как юридические, так и физические лица.

Такая форма финансирования строительства уже давно получила широкое распространение во многих городах и довольно подробно обсуждалась в средствах массовой информации, специализирующихся на освещении деятельности рынка недвижимости.

В нашем городе подобную работу со строительными организациями с весны этого года ведет фирма «Риэлти-Находка». Как показало время, пер-

вый опыт прошел удачно. Граждане, рискнувшие доверить свои финансы фирме и вложившие их в покупку жилья с рассрочкой на год, на днях получают ключи от квартир в новом доме по улице Бокситогорской. Сегодня любой человек, реально оценивающий свои финансовые возможности, может на таких же условиях приобрести квартиру в Северном микрорайоне или доме МЖК. И если до сих пор речь шла лишь о небольшой части квартир в достраивающихся домах, то сейчас в Южном микрорайоне началось строительство 162-квартирного дома, которое будет вести ТОО «Лидер-94». Строительство рассчитано на 1,5-2 года и будет осуществляться за счет постепенного финансирования будущими жильцами и частными фирмами, которые пожелают построить квартиры для своих сотрудников.

В. КИСЕЛЕВ.

Город и Горожане



ВЧЕРА • СЕГОДНЯ • ЗАВТРА

Читайте в выпуске:

- КОНКУРС КРАСАВИЦ ВО ВРАНГЕЛЕ.
- МАГАЗИН ПРИ РЕДАКЦИИ ДЕТСКОЙ ГАЗЕТЫ «ОГО!».
- МУЗЫКАЛЬНЫЙ КОММЕНТАТОР ТЕЛЕКОМПАНИИ «ОСТАНКИНО» В НАШЕМ ГОРОДЕ.
- КОНДУКТОР В АВТОБУСЕ — МУЖЧИНА.
- ХОББИ ДОРОГОГО УДОВОЛЬСТВИЯ.
- ДЛЯ БЛАГА РОССИЯН.
- ВСЕ — О ХИРОМАНТИИ.
- ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

● Новости, события, факты

Анна — первая красавица

КОНКУРС «Мисс Красавица» прошел недавно в Доме культуры пос. Врангель. Это был отборочный тур накануне краевого смотра, который состоится в текущем месяце.

Десять участниц произвели хорошее впечатление и на жюри, и на зрителей, которых собралось немало. Девушки находчиво отвечали на вопросы ведущей — Ирины Балзыной, демонстрировали свое мастерство в танце, пении... А еще очаровали собравшихся в зале изысканностью вечерних туалетов.

Победителем конкурса — мисс Красавицей — признана шестнадцатилетняя учащаяся СПТУ-16 Анна Выборова.

Звание «Мисс Обаяние» жюри присудило студентке педучилища Вике Коваленко.

Мисс Грациозность стала продавцом Тая Ариньшина. Мисс Элегантность — Галия Петрова, учащаяся школы, Мисс Очарование — преподаватель ритмики Арина Бабенко.

Всем призерам конкурса были вручены подарки и путевки на краевой конкурс.

Финансировала мероприятие администрация поселка.

Л. ЛЕБЕДЕВА.

«Торжок» для ребят

У РЕБЯТИШЕК Находки появилась возможность пристроить своих Мишек, Невалышек и Марусь в комбинированный магазин «Торжок», который открылся при редакции детской газеты «Ого!».

Редактор А. Шипицын встретил нас на пороге магазина очень весело. Теперь ему стало хорошо. Устав от редакторских забот, он смело может переключиться на заботы торговые. А если не будет покупателей (что, конечно, очень сомнительно), запросто сможет поиграть в какую-нибудь занимательную игру или посмотреть морские путешествия по фильмоскопу.

На прилавках детского магазинчика — некогда любимые, а теперь ненужные игрушки. Сами понимаете, если вам исполнилось пятнадцать, то кукла нужна гораздо реже, чем косметичка. А где-то есть девочка, которой как раз такой куклы и не хватает до полного счастья.

Вот такой он «Торжок». всех ошастливит, одарит кого игрушкой, кого книжкой, кого мороженым «Марс», кстати, самым дешевым в городе.

Е. ВАЛЬВИК.

Спасли сына

НЫНЕШНЕЙ осенью мой сын с группой уехал в тайгу в сторону села Молчановки. Получилось так, что он отстал от людей, его искали и не нашли. А тут погода испортилась...

Мы, родители, жена, все родственники пришли в отчаяние. К счастью, нам на помощь пришли глава администрации г. Находки В. Гнездилов, начальник Партизанского РОВД Р. Ким, работники ГО. Благодаря руководству Находки был задействован вертолет для поиска потерпевших во время стихии, в числе их был и наш сын.

Все обошлось хорошо, правда, сейчас он находится на лечении в больнице. Администрация станции Находка, где он работает, посетила его. Предприятие оказало сыну и моральную поддержку, в материальную помощь.

Спасибо, добрые люди, за то, что не отвернулись от нашей беды.

Семья ТКАЧ.

— Святослав Игоревич, Вы впервые на Дальнем Востоке?

— В равные годы я бывал здесь, во Владивостоке, но в Находке впервые. И хотя город ваш не успел увидеть, т. к. три часа назад приземлился в аэропорту, одно могу сказать — люди здесь, на востоке, замечательные. То ли природа такая необыкновенная, о ней насыщенный, то ли отдаленность от запада сохранили здесь в людях особую открытость и простоту. А это всегда подкупает и располагает.

— В апреле в Находке с просветительной миссией и концертом в рамках фестиваля «Дальневосточная весна» была Элеонара Беляева, Ваша коллега. Она передала Вам астафету?

— И да, и нет. Она очень тепло отзывалась об этой поездке. Но мой приезд организован ассоциацией дальневосточных филармоний, где вместе со мной приехали молодые певца Людмила Ширнина и заслуженный артист Украины Анатолий Дуба, которых я, собственно, и представляю. В их репертуаре — русская и зарубежная классика, народные песни и старинные романсы.

— Вы много ездите по стране и миру, и, наверное, вам легче назвать те места, где Вы еще не были?

— Конечно. Из европейских столиц я не был лишь в Люксембурге, объединенном государстве.

— Святослав Игоревич,

ПОЧЕМУ мы такие? Спокойно и равнодушно наблюдаем, как женщина в оранжевой безрукавке машет тяжелой кувалдой на железнодорожном полотне. Не удивляемся и тому, что на базаре парень с косой саженью в плечах торгует, простите, нижним женским бельем. И округляем в изумлении глаза, если вдруг встречаем мужчину, исполняющего, по нашим понятиям, женское дело. К разряду таковых мы относим и работу кондукторов на городских автобусах. И многие пассажиры глазами своим не поверили, когда увидели на одном из маршрутов мужчину с кассовой сумкой через плечо. И, между прочим, без задержек и перекананий дружно переадресовали соевые купоны за билеты. А Виктор Иванович Капустин спокойно и сдержанно обслуживал едущих в салоне. Честно говоря, не по зову сердца и не от хорошей жизни взял он в руки кондукторскую сумку. Два с лишним года

● Наш гость

СВЯТОСЛАВ БЭЛЗА в Находке

В ДЕНЬ розыгрыша благотворительной лотереи «Меценаты Находки» приятным сюрпризом для многих было участие в нем известного музыкального комментатора телекомпании «Останкино» Святослава Бэлзы. Он хорошо известен зрителям по таким передачам, как «Музыка в эфире», «Новые имена», «В гостях у Магомаева». То обаяние, добро и тепло, которые излучает этот человек, отмечают его программы, где комментарии излишни. И, пользуясь случаем его приезда в Находку по просьбам музыкальной общественности города, он любезно согласился дать небольшое интервью для наших читателей.

почему «Музыка в эфире» вместо двух часов идет один и в очень неудобное время?

— К сожалению, здесь порядок диктуют не я, хотя и являюсь главным редактором музыкальных программ на телекомпании «Останкино». Вопросы выхода в эфир и продолжительности программ не в моей компетенции. Остаётся лишь радоваться, что передача вообще еще существует, а поэтому приходится искать, думать и новые идеи воплощать в других программах.

— Каких? — Не знаю, видели ли здесь, но уже сняты моя три передачи: новой рубрики «Звезды Кремля», где много музыки, мало

● Судьбы людские

МУЖСКОЕ ЛИ ЭТО ДЕЛО?

проработал в Находкинском пассажирском автопредприятии №1 слесарем. Дело свое знал, любил и ни на какое другое менять не собирался. Если бы однажды не подвело здоровье. Скрутило так, что врачи выдали справку, рекомендуемую легкий труд. А где его взять в АТП? Можно было пойти, допустим, в отдел охраны предприятия или на худой конец, уборщиком территории. Но мужчине глава семьи, привык заботиться сам о благосостоянии жены и сыночек. Зарплата кондуктора позволяет это делать, вот и решил заняться «женским» делом. Если внимательней к

свои «Декабрьские вечера». — Поскольку Вы в курсе все событий и новостей в музыкальном мире, что примечательного можете отметить?

— Самым большим скандалом сейчас является шум в Большом театре по поводу перехода его на контрактную систему, после чего возможно многие артисты оперы и балета останутся без работы.

— А Григорович по-прежнему «зверствует» в балете?

— Его сейчас в Москве нет. Он в Австралии с группой на длительных гастролях.

— Раз мы заговорили о балете, где сейчас Надежда Павлова — не эмигрировала ли?

— Нет, она в Москве, много гастролирует. Кроме телевизионной и просветительской деятельности, чем Вы еще занимаетесь?

— Закончил редактировать для выхода в свет собрание сочинений Эдгара По, ну, и, конечно, езжу по стране в поисках новых талантов. Кстати, я планирую быть здесь, в Находке, где-то в апреле для участия в смотре-конкурсе и отборе молодых дарований, юных музыкантов. И надеюсь, что ваша городская музыкальная общественность выберет достойных участников. И как всегда, прощаясь, я говорю: до новых встреч в эфире!

Беседовала О. ТУЛИНОВА.

таких условиях мужчине, конечно же, легче справиться с дебоширами, нежели преставительнице прекрасного пола. Но мы, проезжая лишь несколько остановок, все это зачастую не замечаем, думая: «Тогда мне работа — кататься да билетки отрывать». Нет, вслух это не произносим, но думаем же! Иной раз, ловя насмешливый взгляд Виктора Ивановича, берут смущение и досада. Не будешь же каждому объяснять, почему вынужден выполнять именно эту работу. Надеется В. Капустин, поправив свое здоровье, вернуться к слесарному занятию. А может, не надо уходить, а наоборот, пополнить ряды кондукторов именно мужчинами? Во всяком случае, шестеро из десяти опрошенных пассажиров сказали: «Хорошо, если таких, как он, будет в автобусах больше». А исполняет новые обязанности Виктор Иванович по словам бригадира А. Уткиной, очень добросовестно. Р. НИКУЛИНА,

● Мир увлеченных

КАКОЙ ЦЕНОЙ КОЛЛЕКЦИЮ ИЗМЕРИТЬ?

БЫЛО ВРЕМЯ, когда на традиционные воскресные встречи, вначале в «Альбатрос», потом в ДКМ, приходили до пятидесяти коллекционеров. Приезжали их коллеги по увлечению из Владивостока, Партизанска, Уссурийска. Прибегали школьники полюбоваться разнообразием марок, монет, значков, спичечных этикеток, морских ракушек. Многие ребяташки, «заразившись» хобби взрослых, начинали сами собирать различные предметы.

Сегодня в фойе Дворца культуры приходят от силы человек десять. В основном те, для кого общение в выходной день стало насущной потребностью. Среди завсегдатаев и нумизмат с почти полувековым стажем Виталий Прокопьевич Пономарев. Он и поведал о том, что было и что есть теперь в «сословии» находкинских коллекционеров.

То, что было до 1985 года — можно считать настоящим клубом по интересам. Общества филателистов и нумизматов, например, имели стройную систему работы, руководимую председателями. Каждый коллекционер мог пополнить свое собрание интересующими экземплярами централизованном порядке, т. е. сделав заявку через своего руководителя. На воскресных встречах кто-нибудь из собравшихся делал сообщение о вышедших в свет новинках, каталогах. Выходила даже своя стенгазета.

Перемены в общественной жизни ощутимо коснулись и этих далеких от политики людей. Постепенно стали исчезать из киосков Союзпечати марки, нумизматы тоже доволствоются лишь тем, что имеется в денежном обороте, да случайными покупками. Определенный бизнес на коллекцион-

ных предметах имел место всегда — такова уж специфика этого дела. Но теперь все поставлено только на эту основу. Наиболее предприимчивые граждане, каждый своими путями, добывают редкие экземпляры и продают естественно, втридорога. Для примера будет, наверное, достаточно сказать, что две памятные монеты: «К тридцатилетию полета Ю. Гагарина» и «Успенский собор» стоят нынче 220 тысяч. Набор из шести рублей с символикой Олимпиады-80 идут по 12—15 тысяч, а полированные могут оцениваться и по 20 тысяч за монету. Марки на темы «Авиация и космос», «Флора и фауна», «Спорт», которые раньше продавались за копейки, теперь стоят от пятист до двух с половиной тысяч рублей. Ну а редкие экземпляры, естественно, дороже.

Была у коллекционеров

надежда, что для них станет определенным подспорьем магазин с одноименным названием в здании городского музея. Дескать, через торговую точку можно будет как-то упорядочить цены, не завинчивая их до поднебесья. Но, увы, не получилось. И, как заявил содержатель магазина Игорь Б., торговля на днях будет свернута вообще.

Но всерьез увлеченный собирательством человек уже не оставит это занятие, несмотря на любые процессы, происходящие в окружающем мире. Тот же Игорь заявил, что за редкую монету он снимет с себя последнюю рубашку, но положение холостяка облегчает ему это. А можно представить гнев жены, когда она узнает, что муж за два металлических кругляша выложил 200 тысяч. Но даже не разногласия в семье беспокоят сегодня увлеченных, а то, что развалилось их общество, не стало активного общения. И еще жаль тех, кто начал только-только, не в состоянии пополнить свое собрание. Безусловно, коллекционирование как и туризм — удовольствие дорогое во всем мире. Но печально, что ранее доступные многим гражданам страны эти занятия состоялись лишь уделом состоятельных. Таким образом, выбираем их не мы, а наш кошелек.

В минувшее воскресенье яблоко ежились от холода и одиночества в фойе Дворца культуры три филателиста да четыре нумизмата. Будет ли к кому прийти подрастающим и начинающим коллекционерам в следующий раз?

Р. НИКУЛИНА.

Уроки вели гимназисты

Необычное мероприятие состоялось в экспериментальной гимназии (на базе средней школы № 21). Назвали его ребята — «День гимназиста». Заработала телерадиостудия, в коридоре появилась газета, материалы в которую собирали юнкоры.

Но самое главное — уроки вели не учителя, а их ученики. Дублеры объясняли темы, ставили отметки.

Самым ярким и захватывающим моментом было представление гимнастических классов друг другу. Ребята проявили выдумку, смекалку. Со сцены звучали песни, стихи, юморески. Самые лучшие учителя — дублеры и корреспонденты были награждены подарками. Ну а лучшим поощрением стала дискотека.

И. МАРКОВ, девятиклассник.

В студии — только женщины

По инициативе директора детской художественной школы № 3 В. Свириджинной во Врангеле открылась вечерняя студия изобразительного искусства для взрослых.

Ее ученицы — домохозяйки, представительницы самых различных профессий, желающие научиться рисовать «для души». Под руководством молодого преподавателя Е. Кремниной они осваивают азы рисунка, живописи, прикладного творчества, изучают теорию. Уже сейчас отдельным работам взрослых учениц преподаватели школы дают высокую оценку и планируют их выставку в будущем году.

Е. ЯЩЕНКО.

Молодец, Володя!

В последние дни октября в Улан-Уде состоялся традиционный турнир им. Сафронова среди юношей 1977-79 гг. рождения. В нем участвовали 210 бойцов из Сибири и Дальнего Востока.

Находку представлял Владимир Петров в весовой категории до 71 килограмма. В упорной борьбе он одержал победу, за что удостоен ценного подарка.

Бойцовские навыки юноша приобрел в клубе «Филигран», что в Южном микрорайоне. В этом году Володя успешно сдал экзамены в Хабаровский политехнический институт и покидает Находку.

В. НОСОВ, тренер.

● Хотите — верьте

Линии на ладони

ХИРОМАНТЫ определяют на ладони три главных линии: линию жизни, линию сердца и линию ума.

Первая, определяющая вашу жизнь, начинается у внутреннего края ладони и заканчивается между большим и указательным пальцами. Ровная, резко очерченная без перерывов и других знаков, обещает спокойную размеренную жизнь. Если вначале линия раздваивается, образуя вилку — значит у хозяина руки хорошее здоровье. У линии жизни могут быть ветви. Направленные вверх — хороший признак, ждите больших удач. Ветви, направленные вниз, предостерегают о неприятных неожиданностях.

Линия ума начинается в одной точке с линией жизни. Совпадение их указывает на уравновешенность характера. Если не совпадают, значит, человек вы непоследовательный, взбалмошный.

Линия сердца начинается у корня указательного пальца. Раздвоенная вначале, она рассказывает об удаче, успехе в любви. Плохо, если линия сердца идет не сплошной чертой. Это говорит о неустойчивости чувств.

А теперь обратимся к линиям второстепенным, которые, кстати, могут вообще отсутствовать.

Линия судьбы, направленная в центр среднего пальца, ровная и непрерывная говорит о счастливой жизни. Нервная — предвещает крупные перемены в судьбе.

Линия Солнца (талантов) направляется обычно к безымянному пальцу и указывает на наличие тех или иных способностей. Она может рассказывать о творческом подъеме или угасании талантов. Считается, что чем она длиннее и лучше выражена, тем талантливее человек.

Линия здоровья (или Меркурия) устремляется к мизинцу. Говорят, что она еще определяет будущих ораторов, адвокатов, коммерсантов.

«Кольцо Венеры» — линия очень редкая, она тянется от промежутка указательного и среднего пальцев до промежутка безымянного и мизинца. Указывает на хорошее здоровье. Плохо, если идет двойной или тройной линией. Считается, что обладатель этой руки, похотлив и распущен.

Линия брака расположена на внешнем крае ладони, на ее ребре. В промежутке между линией сердца и основанием пальца есть черточки. Они предсказывают количество браков или брачных союзов. Чем длиннее и резче линия, тем продолжительнее и надежнее брак.

Вот коротко о знаках на ладони. Если кто-то «прочитал» на ней неутешительные предсказания — не переживайте. Ведь всякого рода предупреждения могут сыграть положительную роль.

Если кого-то всерьез заинтересовала хиромантия, мой адрес в отделе писем редакции. Приходите. Может быть, объединившись, мы создадим общество по изучению этой замечательной науки, позволяющей не только познать свою судьбу, но даже чуть-чуть подкорректировать ее.

Н. БАБКОВА.

● Водителю на заметку

Если машина не заводится

СМОТРИТЕ по утрам, как маются автомобилисты со своими иномарками, «таская» друг друга по двору, чтобы завести машину с толчка, и решила дать вам несколько советов, мужчины.

При пуске двигателя (особенно зимой) обязательно нажимайте педаль сцепления и держите стартер включенным не 1—3 секунды, а 6—8, так как при многократных и кратковременных включениях электроэнергии расходуется больше, чем при редких, но более продолжительных. Выключать сцепление нужно для того, чтобы не проворачивать в загустевшем масле шестерни корбки и облегчить этим работу стартера.

Пуск двигателя в холодную погоду затруднен из-за высокой вязкости масла. В этом случае можно воспользоваться известным способом предпускового разжижения масла бензином.

После поездки остановите двигатель и через маслосливную горловину влейте в картер немного неэтилированного бензина. Затем сновапустите двигатель на 3—4 минуты, чтобы разжиженным маслом заполнились все зазоры между трущимися деталями. При следующей поездке двигатель пустить будет нетрудно.

Установлено, что бензин полностью испаряется из масла через 2-3 часа работы двигателя. Износ двигателя получается меньше, чем на густом масле. Бензина требуется 5—10 процентов от веса масла.

А. САМОВАРОВА.

● Иностранцы в России

МЕЧТА ЧЖАО МИНЯ — БОЛЬНИЦА ДЛЯ БЕДНЫХ

Чжао Миня — кореец родом из Китая. Закончил Яньбинский медицинский институт в провинции Цзялинь. В Находку приехал три года назад. Год проработал врачом игло-рефлексотерапевтом в больнице ВЗО. Нынче бизнесмен, генеральный директор частного предприятия. Но наша беседа с ним (переводить любезно согласилась Надежда Семеновна Де) не о его коммерческой деятельности. Чжао Миня, несмотря на занятия совсем другого плана, считает, что все-таки его призвание — лечить людей. И потому поставил перед собой цель — создать в Находке частную больницу для бедных людей.

— Почему именно в Китае лечебное учреждение для малоимущих. Мы, корейцы, живущие в разных уголках мира, считаем своим долгом помогать друг другу, поддерживать.

— Так Ваша будущая больница будет не для всех горожан?

— Для всех, разумеется.

— И каковы масштабы медучреждения?

— Вначале, думаю, надо открыть терапевтическое отделение. А затем, по мере возможности. Главное — найти помещение;

А насчет средств я особо не беспокоюсь. Сам зарабатываю хорошие связи у меня с корейцами из Канады, Южной Кореи. Они, уверен, помогут.

— А почему им самим не заняться таким благим делом?

— У них есть опасения — в России так неспокойно...

— А Вы как же?

— Я приехал сюда еще в 91-м году. В то время не было больших волнений. А если вы имеете в виду криминальную обстановку, то и в Китае преступность не дремлет.

Я научился здесь жить. Мне интересно в России. Культура в вашей стране очень высока. А недостатки, они везде есть.

Если положение России стабилизируется, то желающих поработать на ее благо найдется немало.

— Вы сами будете практиковать в вашей больнице?

— Да я и сейчас нетнет да и лечу в основном такие заболевания, как инсульт, хондроз, сахарный диабет.

— Хотелось бы, чтобы Ваша мечта сбылась. Больница для бедных — стоящее дело.

О. ЧИКИЛЬДИНА.

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

Тел./факс 4-32-30.
Телефон 4-72-09.

„ГУДВИЛЛ“-УВАЖАЕМЫМ АКЦИОНЕРАМ

предлагает улучшить ваше финансовое положение, бесплатные консультации. Сегодня по поручению покупаем акции: ПМП — 3400 руб.; БАМР (об.) — 2250 руб.; НСРЗ — 450 руб.; нефтепорт — 15200 руб.; НЖБФ — 3500 руб.;

рыб. порт. — 8100 руб.; ЗКПД — 300 руб.; Вост. порт (об.) — 16000 руб. Ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов.

Ост. «Пл. Совершеннолетия», ул. Красноармейская, 24 (общ. № 8), тел. 4-63-05.

АО «ПРИСКО-СТОКС», официальный дилер АО «ПМП», покупает и продает акции следующих эмитентов: ПМП, НСРЗ, НЖБФ, ХОЛОД, ПСРЗ, НЕФТЕПОРТ, ТОРГОВЫЙ ПОРТ, АСО «ЗАЩИТА».

Мы не берем ни брокерские, ни комиссионные. Месяц назад мы предлагали вам купить акции АО «ПМП», сейчас стоимость акций значительно возросла, и мы вам предлагаем продать акции АО «ПМП» по сложившейся рыночной цене в АО «ПРИСКО-СТОКС» и получить значительную прибыль.

Наш адрес: г. Находка, ул. Пограничная, 6, здание управления АО «ПМП», первый этаж; тел.: 4-42-85, 5-51-03.

Реальные
РДС — это Доходы
Сегодня

СЕГОДНЯ «РУССКОМУ ДОМУ СЕЛЕНГА» ДОВЕРЯЮТ
ПОЛТОРА МИЛЛИОНА РОССИЯН.
ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ К НИМ!

СЕЛЕНГА — это то, что Вам нужно. Это то, что сегодня не только спасает Ваши деньги от инфляции, но и приумножает Ваше состояние.

СЕЛЕНГА — это возможность в любое удобное время пополнить, частично или полностью изъять свой вклад.

СЕЛЕНГА — это когда нужную Вам операцию можно проводить в любом из 1100 российских агентств «РДС».

СЕЛЕНГА — это глобальная система предприятий «Союз-С», действующая на территории СНГ и приносящая Вам стабильный и надежный доход.

МЫ ЖДЕМ ВАС В СВОИХ АГЕНТСТВАХ ПО АДРЕСУ:

Код	Адрес агентства
ГА-4	г. Находка, ул. Ливневая, 86
ГА-12	г. Находка, ул. Верхне-Морская, 106
ГА-13	г. Находка, ул. Пирогова, 6
ГА-22	г. Находка, Находкинский пр-т, 43, главпочтамт
ГА-6	г. Партизанск, ул. Центральная, 6.

Телефон для справок 533-316

СОХРАНЯЯ, ПРИУМНОЖАЕМ!

РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА — НАРОДНЫЙ СВЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК



Р 1715 Симпатичная, стройная женщина (21, 169) познакомится с надежным и порядочным мужчиной. Писать: Находка-22, предъявителю паспорта VIII-BC № 685428.

Р 1673 Ищу спутницу для дальнейшей жизни, не моложе 60 лет. Писать: Находка-26, паспорт II-BC № 616634 до востробования.



М 2578 Дом (4 комн., общ. пл. 80 кв. м, уч. 6 с. хоз. постр.) на 2-комн. кв., возможны варианты или ПРОДАМ. Обр.: ул. Кутузова, 8, с 16 до 19.

М 2576 Дачу (8 с., 2-эт. дер. дом, сад) на 152 км и кап. гараж по ул. Владивостокской (над корейским консульством) на 1-комн. кв. нов. план. от Постышева до рыб. порта, 1 и 5 эт. не предлагать Т. 5-51-63.

М 2381 1-комн. приват. кв. в Красноярске на кв. в Находке, Т. 4-96-26.

М 2554 1-комн. (1 эт. высокий, новый дом) в р-не Астафьева и малосемейку в Юж. м-не (3 эт., 2-комн. нов. пл. или полупл.) на 2-комн. Т. 4-23-09.

М 2558 3-комн. кв. в Корсакове на 2-3-комн. кв. в Находке, Владивостоке, Артеме. Т. р. 4-67-75.

М 2562 3-комн. кв. (все усл., 1 эт. в 2-эт. доме в р-не морушильница на две 1-комн. Возможны варианты. Т. 2-26-89 после 18.

М 2377 Дом в с. Сергеевке и м-смейку в Находке на квартиру в Находке. Обр.: Находка, ул. Комсомольская, 13, кв. 9.

М 2375 1-комн. кв. в р-не Пограничной (нов. пл. 2 эт., балкой застеклен, кухня 9 кв. м, приват.) и доплата на 2-комн. кв. нов. пл. в этом же р-не или 1-комн. и м-смейку плюс доплата на 2-комн. в этом же р-не. 1 эт. не предлагать. Обр.: Красноармейская, 11, кв. 20 с 13 до 21.

М 2385 3-комн. кв. новой пл. (3 эт.; комн. разд., бол. кухня, лоджия, рядом с домом кап. гараж) в г. Белогорске Амурской обл. на 2-комн. в Находке, Т. в Находке 2-13-02.

М 2387 Дом в центре Перетина (тел., хозпостройки, два гаража, уч. 0,15 га на берегу пруда, наводнения не затопливаются), на кв. с удобств. в Находке. Рядом поддома без х-построек, отличное поместье 0,15 га, на кв. или кап. гараж в Находке. Т. в Находке 2-52-33, в Перетине 92-1-35.

М 2383 2-комн. кв. нов. пл. (4 эт., лоджия) и дачу в г. Дальнегорске на 2-комн. нов. пл. или полупл. в г. Находке. Р. т. 4-67-75.



Постоянно продаю консервы, рыбу. Находка, Т. 4-53-09. Василий Васильевич.

П 4438 Жилой дом в р-не Пади Ободной, возможны варианты. Т. 5-93-02, 4-54-07.

1/2 дома с большим участком (0,3 га), Обр. с. Екатеринбург, ул. Дорожная, 1-1.

П 4444 Кап. гараж с подвалом в р-не 16-эт. дома (МЖК) за 5000 дол., возможны варианты. К. т. 5-93-02 до 17.

П 4448 Дачу в р-не П. Ободной; скнд; место под гараж на Пограничной. Т. 2-13-05.

П 3623 Кап. гараж в р-не шк.-интерната; к. т. 5-88-44.

П 4380 А-м «Хонда Интегра» в аварийном сост. или по запчастям. Обр.: ул. Шевченко, 42.

П 4430 А-м ЗАЗ 968М в хор. тех. состоянии. Т. 2-08-39.

Дачу в р-не Америк. первала. недорого. Обр.: ул. Постышева, 47а, кв. 5, после 17.

П 4468 1-комн. кв. в р-не о. Соленого. Обр.: пр-т Мира, 30а, кв. 41, с 14 до 18. К. т. 4-75-62.

П 3637 3-комн. кв. с тел. (все усл.: 56,4 кв. м, 5 эт.) Т. 5-30-96.

П 4474 А-м «Мазда-Капэла», 1982 г. в., недорого, Т. 4-91-55.

П 3625 Щенков добермана владивостокского клуба. Обр.: Врангель-3, Бабкина, 6-24 с 18 до 21; р. т. 52-0-08.

П 3645 Кап. гараж 10х4 (выстроено 75 процентов) в Юж. м-не, недорого. Обр.: Юбилейная, 5, кв. 44.

Кап. гараж в р-не рыб. порта, возможен обмен на две вномарки. Обр.: ул. Верхне-Морская, 102, кв. 3, после 18 час.



Р 1655 РЕМОНТ ШВЕЙНЫХ МАШИНОК на дому. Т. 5-62-06.

СДАМ 3-комн. кв. с тел. Обр.: ул. Постышева, 47а, кв. 5 после 17.

Р 1713 КУПЛЮ 1- или 2-комн. кв. Находка, центр, а-я 185.

Р 1990 СДАМ 2-комн. кв. с тел. Т. 2-46-73.

Р 1988 СДАМ мебелированную малосемейку в р-не Заводской на год и более. Оплата вперед. Т. 2-63-46.

Р 2020 Сердечно благодарим коллективы порта-флота рыбного порта, грузового р-на ЖБФ. ТОО «Торнако» родных, близких, друзей, соседей за оказание поддержки и помощь в организации похорон нашего дорогого мужа, отца, дедушки Яценко Василия Васильевича.

Семья Яценко.

К СВЕДЕНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

Центр занятости населения г. Находки только на конкурсной основе выделяет финансовую помощь работодателям на создание рабочих мест для обеспечения трудоустройства и занятости граждан.

Для получения финансовой помощи необходимо представить следующие документы:

1. Заявку на участие в конкурсе.
2. Бизнес-план организации дополнительных рабочих мест.
3. Справку банка о платежеспособности предприятия.
4. Заверенную копию регистрационного свидетельства.
5. Заверенную копию учредительного договора, устава предприятия (организации).
6. Копию приложения 4 к инструкции Государственной налоговой службы РФ от 6 марта 1992 года. «О порядке исчисления и уплаты в бюджет налога на прибыль предприятий и организаций».
7. Балансовый отчет на последнюю дату отчета в налоговой инспекции с официальной отметкой налоговой инспекции.
8. Номенклатура и количество организуемых по проекту рабочих мест.
9. Расчет и обоснование возвратности и платы за пользование финансовой помощью, указание источника погашения задолженности.
10. Гарантии возвратности финансовой помощи в виде договора поручительства или гарантийного письма.

Тел. центра занятости 4-67-51.

Брокерская контора
«Фондовый сервис»

Покупаем акции:
Восточный порт — 15000
Дальморгеология — 1300
Рыбный порт — 8000
Нефтепорт — 12000
БАМР — 2250
НСРЗ — 350
ПМП — 3200.

Открыт новый пункт — Арсеньева, 1а, магазин «Кооператор», 2 этаж.
Торговый отдел — Школьная, 3, 2 этаж; тел. 4-02-70.
Расчетный счет 467382, АКБ «Банк Находка», МФО 241557.

ВНИМАНИЮ страдающих заболеваниями:

- опорно-двигательного аппарата (остеохондроз, артрозы, артриты и др.);
- сердечно-сосудистой системы (гипертония, стенокардия);
- дыхательной системы (бронхит, пневмония, бронхиальная астма).

В помещении поликлиники рыбаков (3 эт., каб. № 34) работает дипломированный специалист, применяющий элементы мануальной терапии и рефлекторные виды лечебного массажа.

Запись больных производится с 9 до 13 час. кроме субботы и воскресенья.

КОМПАНИЯ предлагает компьютеры фирмы IBM, оргтехнику, банковское оборудование. Обращаться: ул. Спортивная, 6, к. 518; тел. 2-52-32.

Имеем в свободной продаже импортное автомобильное масло САЕ 10В-30. Минимальное количество при покупке — одна 200-литровая бочка.

Телефон 5-57-70.

ТВ ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.40 Мультфильмы. 9.10 Фильм — детям. «Лети, журавлик». 10.15 На балу у Золушки. 11.15 Футбол. Чемпионат России. «Локомотив» (Москва) — «Спартак» (Москва). 12.05 «Груня» — одна. Часть 3-я.

ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 «Война роботов». 10.25 «Дикая Роза». 10.50 Ты помнишь, товарищ... 11.20 Мультфильм. 16.50 Новости. 17.00 Веселые нотки. 17.30 Волшебный мир, или Сп-

СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 «Война роботов». 10.25 «Дикая Роза». 10.50 Звездный час. 11.30 Мультфильм. 11.40 Пресс-экспресс. 16.50 Новости. 17.00 Посмотри, послушай. 17.20 «Летающий

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 «Война роботов». 10.25 «Дикая Роза». 10.50 В мире животных. 11.30 Мультфильм. 11.40 Пресс-экспресс. 16.50 Новости. 17.00 Что инте-

ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Сорока. 10.20 «Дикая Роза». 10.50 Огород круглый год. 11.20 Китай. Взгляд из провинции. 11.40 Пресс-экспресс. 16.50 Новости. 17.00 Худ. фильм «Питер Пэн». 1-я

СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.30 Утро делового человека. 9.15 Спорт-шанс. 9.45 Слово пастыря. 10.00 Марафон-15. 10.30 В эфире — «Мир». 12.00 Утренняя почта. 12.30 Я — жемчужина. 13.00 Без паузы. 13.15 Смак. 13.30 Худ. фильм

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.15 Олимпийское утро. 9.50 Спортлото. 10.00 Марафон-15. 10.30 С утра пораньше. 11.00 Полигон. 11.30 Пока все дома. 12.00 Утренняя звезда. 12.50 Под знаком «ПИ». 13.35 Фестиваль телепрограмм

13.30 Играй, гармонь. 14.10 «Алешкина любовь». Худ. фильм. 15.50 Новости. 16.00 Шире круг. 17.30 Клуб путешественников. 18.20 О русском революционере Федоре Раскольникове. 19.15 «Рискнуть и победить». Телеигра. 20.45 М. Захаров. «Безумный день, или Женитьба Фигаро». 21.40 Спокойной ночи,

малыши! 22.00 Новости. 22.40 Юмор. программа. 23.30 «Про бизнесмена Фому». Комедия. 00.50 Новости. 01.05 Спортивный уик-энд.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 «Осенние колокола». Худ. фильм. 10.45 Док. фильм. 11.35 Фестиваль «Золотая осень Славутича».

нема. 17.50 Новости. 18.00 Джэм. 18.20 «Элен и ребята». 18.50 Новости. 19.00 Тайны старой площади. 19.30 Загадка СВ. 19.45 Кто есть кто? Л. Ландау. 19.50 Новости. 20.00 Час пик. 20.30 «Дикая Роза». 20.55 Мы. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.40 Из первых рук. 22.50 Песня-94. 23.35

Гол. 00.05 «Повесть непогашенной луны». Худ. фильм. 00.50 Мир сегодня. 01.00 Прод. худ. фильма «Повесть непогашенной луны». 01.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.30 Формула 7.30. 9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Требуется... 9.30 Время

дом». Мультсериал. 17.50 Новости. 18.00 Синяя птица. 18.20 «Элен и ребята». 18.50 Новости. 19.00 В эфире — «Мир». 19.30 Кто есть кто? А. Ветров. 19.50 Новости. 20.00 Час пик. 20.30 «Дикая Роза». 20.55 Док. фильм. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.40 Монолог. 22.50 Худ. фильм «Смерть

негодяя». 00.50 Мир сегодня. 01.00 Прод. худ. фильма «Смерть негодяя». 01.10 Шесть вечеров с Ю. Никулиным. 01.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.30 Формула 7.30. 9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Требуется... 9.30 Время деловых людей. 10.00 Все-

ресного. 17.20 Мультсериал. 17.50 Новости. 18.00 Тет-а-тет. 18.20 «Элен и ребята». 18.50 Новости. 19.00 ...До 16-ти и старше. 19.30 Миниатюра. 19.45 Кто есть кто? Э. Хоннекер. 19.50 Новости. 20.00 Час пик. 20.30 «Дикая Роза». 20.55 Грэм Грин. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.40 Моск-

ва — Кремль. 23.05 Единственный дубль. 00.00 Пинк Флойд — мировое турне. 00.50 Мир сегодня. 01.00 Пинк Флойд — мировое турне (прод.). 01.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.30 Формула 7.30. 9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Требуется... 9.30 Время деловых людей. 10.00 Но-

серия. 18.30 Рок-урок. 18.50 Новости. 19.00 Человек и закон. 19.30 Поет Сергей Дружбин. 19.45 Кто есть кто? П. Кардон. 19.50 Новости. 20.00 Бомонд. 20.25 «Дикая Роза». 20.50 Поле чудес. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.40 Человек недели. 23.00 «Улицы Сан-Франциско». 10-я се-

рпя. 00.00 Концерт, посвященный Дню милиции. 00.50 Мир сегодня. 01.00 Прод. концерта. 01.50 Новости. 02.00 Прод. концерта.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.30 Формула 7.30. 9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Требуется... 9.30 Время

«Афоня». 15.20 Книжный двор. 15.50 Новости. 16.00 Экономика и реформы. 16.35 «Постижение демократии». Фильм 6-й. 17.35 Охранная грамота. 18.19 В мире животных. 18.55 Брейв-ринг. 19.45 До и после. 20.40 «Команда в шляпах». 5-я серия. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости плюс. 22.45

«Хозяин Баллантра». 2-я серия. 23.45 Оба-на. 00.30 Новости. 00.40 Матадор. 01.30 Хит-парад «Останкино». 01.50 Пресс-экспресс. 02.00 Хит-парад «Останкино» (прод.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35 Мультфильмы. 9.45 Ри-

«Радуга». 14.15 Диалог. 15.00 Подводная одиссея команды Кусто. 15.50 Новости. 16.00 Шпаргалка с подарком. 16.15 «Стратегия победы». Фильм 7-й. 17.10 Клуб путешественников. 18.00 Современники о Леониде Когане. 18.40 Америка с М. Таратугой. 19.10 Новости. 19.20 Живое дерево ремесел. 19.25 Мульт-

сериалы. 20.20 Вся Россия. 21.00 КВН-94. 23.00 Воскресенье. 23.55 Вокзал мечты. 00.40 Авто-шоу. 00.50 В мире джаза. 01.10 Новости. 01.25 Любовь с первого взгляда. 02.10 Муз. обзор.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Вспоминай Драгуновского. 9.55 Парламентская

2-я часть. 12.05 Встреча сборной мира и сборной России по вольной борьбе. 12.35 Дворцы и крепости. 13.05 «Хмурое утро». Худ. фильм. 14.55 Клип-антракт. Ольга Гетте. 15.00 Вести. 15.20 «Эдера». 11-я серия. 16.15 Спасение-911. 17.10 Чемпионат мира по автогонкам. 19.25 Праздник каждый день. 19.35 Уста-

ми младенца. 20.05 Репортер. 20.20 Маски-шоу. 21.10 «Спрут-6». Худ. фильм. 3-я серия. Часть 2-я. 22.15 У Ксюши. 22.45 Милицейский репортаж. 23.00 Без ретуши. 00.00 Вести. 00.25 Река времени. 00.30 Домино Михаила Боярского. 01.05 Спортивная карусель. 01.10 Вечерний салон. 02.10 Звезды говорят.

7 НОЯБРЯ

8 НОЯБРЯ

деловых людей. 10.00 Наш сад. 10.30 Торговый дом. 10.45 Без ретуши. 11.40 Клип-антракт. Н. Сенчукова. 11.50 Знай наших. 12.40 Крестьянский вопрос. 13.00 Вести. 17.00 Сказка за сказкой. 17.30 Футбол. Чемпионат России. «Луч» (Владивосток) — «Смена» (Санкт-Петербург). 19.00 Прямой разговор. 19.30

Восемнадцать этажей. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.10 Никто не забыт. 21.15 «Париж глазами...». Худ. фильм. 23.20 Остров надежд. 23.45 ЭКС. 00.00 Вести. 00.25 Река времени. 00.30 «Яблони». Худ. фильм. 02.20 Теннис. Кубок Кремля. 02.50 Звезды говорят.

9 НОЯБРЯ

мирные новости Эй-Би-Си. 10.25 Клип-антракт. Мила Романиди. 10.30 Торговый дом. 10.45 «Санта-Барбара». 11.35 Здорово живешь. 11.50 Делеша. 12.20 Кино в зойбре. 12.35 Телегазета. 12.40 Крестьянский вопрос. 13.00 Вести. 17.00 Мультфильм. 17.10 «Возвращение Баттерфляй». Худ. фильм. 18.40 Здравствуй, японский язык. 19.15 Вираз. 19.30

Дамское танго. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.05 Подробности. 21.20 «Санта-Барбара». 22.10 Винилловые джунгли. 22.45 Док. фильм. 23.40 Клип-антракт. А. Апина. 23.45 ЭКС. 00.00 Вести. 00.20 Река времени. 00.25 Холе-ра в Дагестане. 00.45 Антреприза. 01.45 Теннис. Кубок Кремля. 02.15 Звезды говорят.

10 НОЯБРЯ

Новости Эй-Би-Си. 10.25 Клип-антракт. И. Корнелюк. 10.30 Поехали. 10.40 «Санта-Барбара». 11.30 Военный курьер. 11.45 Совершенно секретно. 12.35 Телегазета. 12.40 Крестьянский вопрос. 13.00, 17.00 Вести. 17.20 «Колдовская любовь». Худ. фильм. 19.00 Командировка. 19.30 Иконостас. 20.10 Местное вре-

мя. 21.00 Вести. 21.05 Подробности. 21.20 «Санта-Барбара». 22.10 Никто не забыт. 22.20 Театр одного художника. 22.40 XX век в кадре и за кадром. Леонид Филатов. 23.25 Шестое чувство. 00.00 Вести. 00.25 Река времени. 00.30 «Штемп». Худ. фильм. 02.00 Теннис. Кубок Кремля. 02.30 Звезды говорят.

11 НОЯБРЯ

деловых людей. 10.00 Новости Эй-Би-Си. 10.25 Мультфильмы. 10.35 Поехали. 10.45 «Санта-Барбара». 11.35 Киноглаз. 12.35 Телегазета. 12.40 Крестьянский вопрос. 13.00, 17.00 Вести. 17.20 Мультфильм. 17.50 Творческий вечер Н. Михалкова. 19.00 Поет Елена Кирий. 19.20 Тогда и ныне. 19.50 Контрамарка.

20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.05 Подробности. 21.20 «Санта-Барбара». 22.10 Сам себе режиссер. 22.40 Театр одного художника. 23.05 НЮ. 00.00 Вести. 00.25 Милицейский репортаж. 00.40 Река времени. 00.45 «Дом свиданий». Худ. фильм. 02.05 Теннис. Кубок Кремля. 02.35 Звезды говорят.

12 НОЯБРЯ

минские каникулы. 10.15 Пилгрим. 11.00 Соотечественники. 11.30 Доброе утро, Европа. 12.00 Фильм-премьер. 12.15 Киномарафон. 13.45 Клип-антракт. А. Апина. 13.50 Теннис. Кубок Кремля. 14.45 Дефакто. 15.00 Вести. 15.20 «Эдера». 12-я серия. 16.15 Винилловые джунгли. 16.45 Футбол без границ. 17.30

Праздник каждый день. 17.40 Примите поздравления. 19.00 Мультфильм. 20.05 Аппелгарт Ко. 21.05 «Опыт любви». Худ. фильм. 21.55 Экзотика. 00.00 Вести. 00.25 Река времени. 00.30 «Город». Худ. фильм. 01.55 Программа «А». 02.55 Теннис. Кубок Кремля. 03.25 Звезды говорят.

13 НОЯБРЯ

неделя. 10.40 Лучшие игры НБА. 11.35 Клип-антракт. М. Романиди. 11.40 Аты-баты... 12.10 «Радуга». Худ. фильм. 13.55 Музыкальная кустанкамера. 14.40 Шесть соток. 15.00 Вести. 15.20 Не вырубить... 15.35 «Эдера». 13-я серия. 16.30 Теннис. Кубок Кремля. 18.05 В мире животных. 19.05 Волшебный мир Дис-

нея. 20.00 Праздник каждый день. 20.10 Мультфильмы. 20.20 «Петербургские вонтики при ласной луне». Мишель Легран. 21.05 Музыка всех поколений. 21.40 «На муромской дорожке». Худ. фильм. 23.35 У Ксюши. 00.00 Вести. 00.25 Река времени. 00.30 Теннис. Кубок Кремля. 01.00 Звезды говорят.

Проповедь

Прежде всего — уверенность

Большинство людей думают, что им все под силу, что при желании могут сделать все, что захотят. Это большое заблуждение. Сам по себе человек — ничто. Только Господь Бог дает ему уверенность, помогает в решении тех или иных вопросов. Но есть обязательное условие, соблюдая которое человек может получить от Бога силы для решения своих земных дел — веру в силу и величие Господа нашего.

Давайте вспомним историю Моисея. Когда этот сын дочери фараона был силен, богат и знатен, Господь Бог не призвал его свершить великое дело. Только когда Моисею исполнилось восемьдесят лет и земная слава потеряла для него всякое значение, когда он отказался от своего богатства, но твердо уверовал в Господа, он был призван совершить великий подвиг — вывести свой народ из египетского плена. А чтобы противостоять к тому времени всякую волю Моисей не сомневался в своих силах и предназначении, Господь показал знамения с железом, превратив его последовательно в змею и обратно. Он доказал, что Моисей находится под защитой Бога и ему все по силам.

Моисей выполнил волю Бога и вывел свой народ из египетского плена, хотя тяготы этого пути были порой тяжелы и жестоки, поэтому что верил во всемогущество Господа. «Блажен человек, который на Господа возлагает надежду свою и не обращается к гордым и к уклоняющимся во лжи». (Ис. 39:5).

АМИНЬ.

ПАК Кван Бэ, пастор. Служба проводится каждое воскресенье в 9 и 11 час. в муз. школе № 1 (ост. «Ленинская»).



ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке ожидается переменная облачность, без осадков, ветер умеренный. 13—15 градусов тепла.

6 ноября ночью небольшие осадки, днем дождь, ветер умеренный, ночью 1—5 градусов тепла, днем 9—14.

**РИЭЛТИ
НАХОДКА**

ПОСТРОЙТЕ СЕБЕ КВАРТИРУ САМИ!

Предлагаем вам участвовать
в долевом строительстве 162-квартирного дома
в Южном микрорайоне.

НАШ АДРЕС: ТОО «Риэлти-Находка» Озерный бульвар, 10 (здание дома быта «Экспресс»);
тел. 4-67-75.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую жену, маму, бабушку Евгению Петрову ОВСЯННИКОВУ с уходом на заслуженный отдых. Желаем здоровья, счастья, всего наилучшего.

Муж, дети, внучка.

Дорогого Владимира Геннадьевича ШВЕЦОВА с 60-летним юбилеем и уходом на заслуженный отдых. От души желаем здоровья, радости, добра, удачи и благополучия в жизни.

Жена, дети, внуки.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР НЕФТЕКАМСКОГО АВТОЗАВОДА ТОО «ЮПИТЕР», РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В УСУРЬИСКЕ:

— Автомобили КАМАЗ-55П, автоцистерны-транспортные модели 56071 (КАМАЗ), 5610 (ЗИЛ); автопоезда в составе: тягача КАМАЗ 5410 и полуприцепа-цистерны 96741; вахтовые автобусы на базе УРАЛ-дизель, на базе ГАЗ-66; контейнер-цистерну СКЦ для перевозки жидкого битума по железным дорогам, водным и автомобильным дорогам; запасные части: гидроцилиндры на автомашины КАМАЗ 55111, 55102, коробки отбора мощности 55111, насосы шестеренчатые, шланги высокого давления 55111, 55102.

— Полуприцеп-цистерну 16600 л. электропозвонки ЭП-103 КО. КИО грузоподъемностью 1 т.

Принимаем заявки на поставку автомашин КАМАЗ, топливотранспортных различных моделей, вахтовых автобусов на базе КАМАЗа, УРАЛа, ГАЗ-66.

Обращаться по адресу: г. Уссурийск, ул. Советская, 77; телефон, телефакс 3-42-38 (код 42341).

КРАСОЧНЫЕ ВИТРИНЫ, УДОБНЫЕ ПРИЛАВКИ ПОДЧЕРКНУТ ДОСТОИНСТВО ВАШИХ ТОВАРОВ, А ЗАЩИТНЫЕ ЖАЛЮЗИ ИЗ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ КОНСТРУКЦИЙ ОГРАДЯТ МАГАЗИН ОТ НЕПРИЯТНОСТЕЙ.

ФИРМА РЕАЛИЗУЕТ ТОРГОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ ТОРГОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

Тел. во Владивостоке 32-06-30 (код 4232), тел./факс 32-06-18.

Производим СРОЧНЫЙ РЕМОНТ холодильников на дому, а также РЕАЛИЗУЕМ холодильники «Вирюса» с гарантийным сроком обслуживания 3 года, с доставкой.

Наш адрес: ул. Постышева, 18; тел. 4-03-34.

Н 1353 ТОО «КЕРАМИКА» реализует кирпич марки М-75. Цена кирпича 250 руб. за 1 шт. по.

Обращаться: 121 км, трасса Волчанец-Душкин

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЕТСЯ для работы в городе Дальнего Востока директор филиала. Обращаться по адресу: ул. Ленинская, 9 кв. 21.

НАХОДКИНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ доводит до сведения населения и предприятий города, что с 1 ноября 1994 г. согласно постановлению Региональной Энергетической комиссии № 18 от 11.10.94 г. установлены тарифы на эл. энергию:

НАСЕЛЕНИЕ — 25 рублей за 1 кВт/час.
Остальные потребители — 54 руб. за 1 кВт/час.

РАСКРАСЬТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ ПАЛИТРОЙ ПУТЕШЕСТВИЙ. КОМПАНИЯ «ВИЗИТ-ТРЕВЕЛ» ПРЕДЛАГАЕТ ПОСЕТИТЬ:

— СИНГАПУР — БАНГКОК — ПАТТАЙА — 22.11, 29.11;

— СИНГАПУР — 22.11, 29.11;

— ЮЖНУЮ КОРЕЮ (СЕУЛ) — 17.11 24.11;

— ТУРЦИЮ (СТАМБУЛ), ШОПИНГ — еженедельно;

— ТУРЦИЮ (АНТАЛИЯ, ОТДЫХ на СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ) — еженедельно.

— ГРЕЦИЮ — ноябрь;

— МАЛАЙЗИЮ (Куала-Лумпур) — 22.11, 29.11;

— КИТАЙ (Харбин) — 5 дней, самолетом из Владивостока, багаж 100 кг.

По заявкам клиентов компания «Визит-Тревел» может организовать ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ МАРШРУТ в любую страну, оформление виз, приобретение билетов.

У НАС ДЕШЕВЛЕ БЛАГОДАРЯ СПЕЦИАЛЬНЫМ СКИДКАМ.

УБЕДИТЕСЬ В ЭТОМ САМИ.

Находкинский проспект, 84, третий этаж.
Телефоны: (266) 2-52-86, 2-00-33.

С 31 октября по понедельникам и пятницам работает НОВАЯ ПАССАЖИРСКАЯ МОРСКАЯ ЛИНИЯ по маршруту ВЛАДИВОСТОК — НАХОДКА — ПРЕОБРАЖЕНИЕ.

Рейсы — теплоходом «Турист».

РАСПИСАНИЕ

понедельник, пятница:
8.00 — отход из Владивостока.
13.00 — прибытие в Находку.
14.00 — отход из Находки.
20.00 — прибытие в Преображение.
Среда, суббота:
8.00 — отход из Преображения,
14.00 — приход в Находку.
15.00 — отход из Находки.
20.00 — приход во Владивосток.
Стоимость билетов «Владивосток-Находка» 13 тыс. руб., «Находка-Преображение» — 18 тыс. руб.

В поликлинике порта Восточного работает КАБИНЕТ ДИАГНОСТИКИ И ПСИХОТЕРАПИИ. Квалифицированные специалисты, прошедшие обучение на центральных базах и за рубежом помогут вам узнать все о состоянии вашего организма, а кроме того избавиться от вредных привычек (курение, употребление алкоголя, азартное поведение, переизбыток) и приобрести уверенность в себе, чувство собственного достоинства для достижения большого успеха.

Время работы кабинета № 26: понедельник с 8—14 час., вторник: с 14—19 час., среда с 14—19 час., четверг с 8—14 час., пятница с 14—18 час.

НФАО

НФАО
покупает акции
60 АО Находки

* РЕГИСТРАЦИЯ СДЕЛКИ НА МЕСТЕ.
* СПРАВЛЯТЬСЯ О ЦЕНАХ ПО ТЕЛ. 4-08-10.
КУПИМ АКЦИИ ДВМП. ПЕРЕОФОРМЛЕНИЕ
БЕРЕМ НА СЕБЯ, ДЕНЬГИ СРАЗУ, ЕСЛИ У
ВАС НЕТ ВЫПИСКИ ИЗ РЕЕСТРА — НЕ ПРОБЛЕМА.

Наш адрес: Озерный б-р, 10.

Н 1674 ОРГАНИЗАЦИИ требуется автокрановщик на МАЗ-503.
Тел. 4-68-21.

П 4512 ПРОДАМ 3-комн. кв. (3-й эт., комн. разд., все усл.) Обр.: Астафьева, За-22 (ост. «Лесная»).

НТВ

(8-13 ноября)

ВТОРНИК
18.00 Х-ф «Лапа».
19.25 М-ф. 20.00 Новости.
20.20 Прямой эфир с командой «Океан». 21.00 Футбол. «Океан» (Находка) — «Асмарал» (Москва). 21.50 Х-ф «Четыре свадьбы и одни похороны».

СРЕДА
18.00 Х-ф «Налет».
19.20 М-ф. 20.00 Новости.
20.30 Х-ф «Кронос».

ЧЕТВЕРГ
18.00 Х-ф «Виновата ли я?».
19.40 М-ф. 20.00 Новости.
20.30 Х-ф «Звездные войны», фильм 3-й.

ПЯТНИЦА
18.00 Х-ф «Достояние

республики», 1 серия.
19.05 М-ф. 20.00 Новости.
20.20 Авторская программа М. Марковой. 20.40 Х-ф «Уайт Эрп», 1 часть.
22.10 Грин-Пис.

СУББОТА
18.00 Х-ф «Достояние республики», 2 серия.
19.10 М-ф. 20.00 Новости.
20.10 Урок англ. яз. 20.30 Х-ф «Наравне с отцом».

ВОСКРЕСЕНЬЕ
12.00 Программа передач.
12.05 Новости.
12.45 М-ф. 14.00 Авторская программа «Путешествие в Харбин». 14.20 Х-ф «И люблю неприятности».

ЮЖ-ТВ

(6-12 ноября)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
11.00 «Солнышко», 11.10 Х-ф «Черный красавец».
12.30 Конкурс красоты ДК пос. Врангель. 18.00 М-ф 20.00 Примите поздравления. 20.15 Х-ф «Русское чудо». 21.35 Баюкалка. 21.45 Экспресс-афиша. 22.10 Х-ф «Адъютант его превосходительства» (2 серия).

ПОНЕДЕЛЬНИК
18.00 М-ф. 20.00 Примите поздравления. 20.15 Х-ф «Хочу вашего мужа». 21.25 Городские будни. 22.00 Х-ф «Адъютант его превосходительства» 3-4 серии.

ВТОРНИК
13.00 Х-ф «Белое солнце пустыни». 18.00 М-ф. 20.00 Примите поздравления. 20.15 Х-ф «Флистоны». 21.45 Полчаса с мэром. 22.15 Х-ф. «Служили два товарища».

СРЕДА
18.00 Х-ф «Ау, ограние поезда». 18.00 М-ф. 20.00 Примите поздравления. 20.15 Х-ф «Цена головы». 21.40 Городские будни. 22.10 Х-ф «Оскар».

ЧЕТВЕРГ
13.00 Х-ф «Последнее дело Варенного». 18.00 М-ф. 20.00 Примите поздравления. 20.15 Х-ф «Говорун». 21.40 Городские будни. 22.10 Х-ф «Ножницы».

ПЯТНИЦА
13.00 Х-ф «Случай в квадрате 36-80». 18.00 М-ф. 20.00 Примите поздравления. 20.15 Х-ф «Раз на раз не приходится». 21.30 Новости. 21.50 Брим, хроника. 22.00 Х-ф «Чайно о, Брайн». 23.25 Муз. антракт. 23.40 Х-ф «Золото».

СУББОТА
18.00 М-ф. 20.00 Примите поздравления. 20.15 Х-ф «Приговор». 21.50 Мы и ГАИ. 22.00 Камертон. 22.20 Х-ф «Несколько классов парней». 00.35 Х-ф «Галактический терпор».

Следующий номер «НР» выйдет в среду, 9 ноября с. г.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двухдневный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-65-06, бухгалтерия — 6-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 24.000. Зак. 6082. Инд. 53410. Объем 2 п. л. Печать высококач. Печатник В. Лебедев.